



繁花似锦五月天 献血救人爱无限

“五一”小长假期间,我市513人无偿献血,献血总量达19万余毫升

本报讯 为感恩回馈广大无偿献血者无私奉献的爱心举动,市中心血站在全市开展了“繁花似锦五月天,献血救人爱无限——5·1劳动节无偿献血活动”,广大市民踊跃参与,奉献爱心。活动启动首日,市中区妇保院的30多名医务人员积极报名献血,共有29名体检合格的白衣天使成功献血8900毫升。当天,在献血的队伍中,有的职工已经参加过多次,有的医务人员是在繁重的工作中抽空而来,有的是刚下夜班就赶来的,大家用行动诠释了大爱无疆、无私奉献的精神。“我有病人,让我先献好血”手拿体检表的放射科的孙鑫小声与前面的同事商量着;体检科的季翠翠,因是初次献血,非常紧张,看着护理部的宋晓慧刚刚献完血,就立即上前询问“献血疼不疼啊”;“哎呀,你是O型血呀,现在血站O型血比较紧张,凡是这个血型的都可以献1000毫升!”……

活动期间,大兴矿的干部职工也参加了此次献血活动,党委书记王永顺带头献血,矿工们更是积极踊跃,共有53名矿工献血18500毫升。

五一小长假期间,全市共有513名市民参加无偿献血,献血总量达19万余毫升,创下了五一献血的历史新高。有不少市民在逛街时无意中登上献血车后便欣然登车献血,更有许多专程赶来的。“平时上班没时间,现在放假了来为社会奉献点爱心。”这是许多献血者献血时的共同心声。(彭宛玲 徐玉叶 摄影报道)



多植一株树

北京中医药大学枣庄医院院长王成祥荣获山东省富民兴鲁劳动奖章

本报讯 4月28日上午,枣庄市庆“五一”国际劳动节暨富民兴鲁劳动奖状(章)、工人先锋号表彰大会在新城会展中心召开。北京中医药大学枣庄医院院长王成祥荣获山东省富民兴鲁劳动奖章。

劳动最光荣,辛勤的劳动者最美。“山东省富民兴鲁劳动奖章”这一光荣称号,是对为国家和社会做出突出贡献的劳动者的最高褒奖。王成祥响应组织安排,放弃北京优厚条件,从北京到枣庄地区支持枣庄市政府与北京中医药大学联合开办的北京中医药大学枣庄医院工作,与全院职工一道经过一年多的时间,使医院内涵与服务能力有了很大提高,门诊量同比增长68.95%,平均住院日同比递减17%,优质护理服务推行100%。为枣庄人民及周边地区百姓医疗健康做出了贡献。

王成祥除了医院管理及医教研工作外,还非常重视社会公益及涉外交流活动。多次带领医疗队赴西藏、甘肃、宁夏、贵州等少数民族地区及河北、河南、湖北、山东等革命老区进行医疗支援及义诊活动。并多次参加大学或国家相关部门组织的出访及业务交流合作活动和为华人华侨领袖及国家政府官员提供诊疗活动。

王成祥简介
山东五莲县人,中国农工民主党中央委员、农工党北京市委常委。北京中医药大学第四临床医学院(枣庄医院)院长。原为北京中医药大学第一临床医学院(东直门医院)副院长,医学博士,主任医师,博士生导师,截至目前,共培养16名硕士、10名博士研究生。

全国中医优秀临床人才;国家中医药管理局重点专科中医肺病专业科带头人;中华中医药学会肺系病分会副主任委员;全国名老中医杜怀棠工作室负责人;国医大师孙光荣教授名老中医工作室成员。

近年来王成祥在各领域获得荣誉:
2012年3月获“全国优秀中医临床人才”;授予单位:国家中医药管理局。
2013-2014年度农工党北京市委东城区委参政议政工作先进个人;授予单位:中国农工民主党中央委员会。
2014年9月,首届中国医药科技推广“双先”先进个人。授予单位:全国评比达标表彰工作协调小组中国中医药研究促进会。
2013年度优秀农工党党员;授予单位:中国农工民主党中央委员会。
2014年度中华中医药学会第五届优秀会员;授予单位:中华中医药学会。(王丹)

我市全面启动打击“两非”专项治理行动

本报讯 4月20日,市卫生计生委召开了全市打击“两非”专项治理行动部署会议,会议安排部署了今年全市打击“两非”案件任务,重点强调了大案要案的查处和办案程序的规范。市卫生计生委副主任张成玉讲话,市卫生计生委副调研员周智生主持会议。各区(市)汇报了“两非”案件线索发现及查处情况。各区(市)卫生计生局分管局长及牵头科室负责人,市卫生计生委家庭发展科、计划生育指导科、法制与综合监督科、医政医管科、妇幼健康服务科、宣传科等科室负责人参加了会议。

会上,张成玉全面分析了全市面临的形势和任务,并就如何做好今年的打击“两非”专项治理工作进行了具体部署要求,要突出“两非”线索的排查、收集和案件立案;要突出治理的重点和难点,要突出组织领导和综合保障;四是要

突出治理工作的配合协同力度;五是要突出宣传倡导和曝光警示力度;六是要突出目标考核和责任追究力度。

相关科室负责人解读了《全市2017年打击“两非”专项治理行动实施方案》(送审稿),对打击“两非”专项治理行动的目标任务与整治措施、工作步骤及工作要求进行了详细说明。(史宝彦)

全市精神卫生工作会议召开

本报讯 4月27日,枣庄市精神卫生工作会议暨严重精神障碍管理培训班在枣庄市粮宾馆召开,市、区(市)卫生局长、各镇街卫生院院长及增加精神科执业范围的全科医生等160余人参加了会议及培训。

会议由市卫计委疾控科李萍科长主持,市精神卫生中心主任贺敬义传达了中央综治办、国家卫计委、公安部、民政部、人力资源和社会保障部、中国残联于2017年2月27日召开的肇事肇祸等严重

开展多部门培训及家属教育,开展形式多样的社区服务,大力发展心理健康服务和心理健康知识宣传。

李萍科长要求各区(市)卫计局认真学习、领会会议精神,梳理试点工作任务,严格落实国家严重精神障碍患者管理,不折不扣完成工作目标。会后,对重症精神疾病管理工作进行了培训和考试。(侯宗银 杜鑫)

精神障碍患者救治管理暨精神卫生综合管理试点工作视频会议精神。通报了2016年市、区(市)、各乡镇严重精神障碍患者管理、精神卫生综合管理试点工作完成情况。对2017年精神卫生工作进行了部署,要求重点落实肇事肇祸

精神障碍患者救治管理暨精神卫生综合管理试点工作视频会议精神。通报了2016年市、区(市)、各乡镇严重精神障碍患者管理、精神卫生综合管理试点工作完成情况。对2017年精神卫生工作进行了部署,要求重点落实肇事肇祸

滕州举办“启明眼科医院杯”登山比赛

滕州讯 4月28日,滕州市第七届全民健身运动会开幕式暨“滕州启明眼科医院杯”登山比赛在莲青山风景区举行。滕州市副市长滕长俊、滕州市人大常委会副主任刘茜、市政协副主席孙士泉、市政府党组成员孙金存、团市委书记侯俊雅、市体育局局长鲁开峰、滕州启明眼科医院院长孙延旭等参加活动。共有65支代表队、约1000名运动员参加。经过一个多小时的比赛,男子组、女子组各有20名参赛选手获得一、二、三等奖。

据了解,滕州启明眼科医院是经山东省卫生和计划生育委员会批准的三级眼科专科医院,是鲁南地区首家集配镜、视力康复训练、眼部疾病治疗为一体的综合性眼科医院,是枣庄市城镇职工基本医疗保险、枣庄市民基本医疗保险定点医院。秉承“亲情服务、仁心仁术”的服务理念,开业10个月来,已为鲁南地区近20000名眼疾患者实施了高水平、高疗效的诊治,给广大患者带来了光明、清晰的视界和美好生活的希望。(特约记者 党同路)



为临床稀有血型用血保驾护航

全市稀有血型知识培训班圆满结束

本报讯 为了不断扩大、巩固稀有血型献血者队伍,进一步增进稀有血型献血者之间的认识和沟通,确保我市临床稀有血型患者输血的安全、及时、有效,4月22日,市中心血站组织开展了稀有血型知识培训班,来自五区一市近40名稀有血型志愿者代表参加了此次培训。本次培训活动的成功举办,为巩固我市稀有血型队伍建设、为临床稀有血型的用血保障起到了积极的促进作用。截至目前,全市稀有血型建档成员已达500多人。

此次培训会上,还通报了去年稀有血型的无偿献血情况,并以PPT的形式针对稀有血型知识、采供血服务、无偿献血表彰奖励办法及费用报销政策等相关知识进行了生动、细致地讲解,使参训人员对我市无偿献血工作有了新的认识,进一步感受到了爱心大家庭团结、友爱、互助、协作的氛围,增强了每个人在这个特殊家庭中的归属感和主人翁意识。参训代表纷纷表示,将积极参加此次培训,在高焕华、在培训会上开始走进采血室,每人分别捐献了400毫升稀有血。培训结束后,参会人员现场观摩了血液的采集、制备、检测、储存和供应等过程。

由于稀有血型占汉族人群比例仅为千分之三,俗称熊猫血,市中心血站从保证全市医疗临床用血和为临床患者服务的高度,十分重视稀有血型的临床供血问题,多年来一直从事稀有血型的筛查工作,截至目前稀有血型建档成员已达500多人。为了能在危急时刻帮助别人,体现稀有血型者的自我价值,除了建档之外,稀有血型献血者还建立了微信群,在紧急情况下,方便随时沟通,给急需输血的病人多一重用血保障。目前群内成员300多人,献血量最多的是市中心的宋国民,累计26次献血9200毫升,群主高强也已献血8000毫升。

由于稀有血型血液目前不加冷冻保存,制作成去白悬浮红细胞也只能保存35天,所以,若像普通血型一样献血存储,往往会造成稀有血型血液的过期浪费。因此,除了少量库存储备外,保证稀有血型临床用血主要是依靠临时动员献血。所以稀有血型献血者随时处于备战状态,他们为了挽救患者生命,不管是白天还是黑夜,不管是上班还是休假,他们必须随时随到,及时地将自己滚烫的血液无私地奉献给急需的人们。(记者 赵宁)

4月27日下午,市立医院神经内科红手环志愿者在病区举办了“红手环走进2017新春关爱行动暨2017脑血管病友联谊会”活动。医务人员详细讲解了如何预防脑卒中,以及中风和脑梗死病人的护理常识等,现场播放的1分钟快速识别中风的“120”法视频让在场人员快速掌握了要领与方法。(记者 赵宁 摄)

枣矿中心医院与微山湖医院签订支援协议

本报讯 4月29日,枣庄矿业集团中心医院董事长、院长陈学刚一行10人赴微山县,与微山湖医院签署对口支援协议。陈学刚代表该院与微山湖医院董事长吴洪祥签署了合作协议。微山县政府及相关部门领导出席了签约仪式。

在签订的协议中,枣矿中心医院将按照对口支援工作要求,积极选派优秀专家名,发挥带动和引领作用,开展好会诊、教学查房、专业培训、工作交流、学术研讨等工作,为微山湖医院医疗技术的提升、新项目的开展、学科建设和人才培养贡献力量。(刘海洋)

“话聊”疗愈心灵 ——市立医院新城分院舒宁病房优质护理服务侧记

□王凤霞

今年的2月23日,市立医院新城分院肿瘤科的舒宁病房经过一个多月的全面筹备开始收治患者。第一天就收治了8位肿瘤患者。安静舒适的住院环境获得了患者的满意和赞赏,患者张大爷满意地说,太温馨啦!像家一样。目前,市立医院新城分院舒宁病房是我省的第二个临终关怀病房,它是由市立医院副院长、新城分院院长、博士后主任医师王涛筹建的。

临终关怀是一种专注于患者在将要去世前的几个星期甚至几个月的时间内,减轻其疾病的症状、延缓疾病发展的医疗护理。如果疾病无法治愈,死亡已不可避免,则治疗的目标需从治愈转为照顾,使患者平安、尊严地度过人生最后阶段。尊重科学和尊重生命不总是矛盾的,有时候“放弃”也是医学,带着尊重让患者有尊严的离开,也是医学的关怀。医学也应该是温暖的,适时放手也是爱。但是并不是所有人都能接受这样的理念。

除了为患者提供舒适、温馨、家一般的住院环境外,市立医院新城分院舒宁病房全体医务人员用更多的时间陪伴在患者身边,他们的陪伴对患者是莫大的鼓励和支持。在这里最常听到的话是:“护士长,看到你我就放心啦。”“护士长我最想和你聊天啦,和你说说我的心里可舒服啦。”

针对患者的需求,市立医院新城分院舒宁病房不定期的开展心理关怀座谈会,了解患者的心理,关心帮助患者,给予心理疏导,交给患者自我调整情绪的方法。使患者有一个健康的心理,能够正确地面对疾病。在患者面对化疗的痛苦时,舒宁病房的医务人员就用话聊来对抗它。一句关心的问候,一次轻轻的拉手,一次真诚的服务,能给患者带来无限的希望和极大的鼓舞。

一位肿瘤患者不仅仅是肿瘤患者本身痛苦的事情,它关系到整个家庭,牵动着家庭每一个成员的心,有时候患者并不知情,却纠结着患者亲人的心。有一位78岁的胃癌末期患者,他的儿子没有告诉他病情,患者茫然不知坦然的住着以为就是老年病没什么,而他的儿子却纠结的无法安眠,在化疗还是化疗之间徘徊了一个礼拜。感受到他的痛苦,医生和他进行了一次深度沟通,他终于做出了决定不再失眠,他对舒宁病房的医务人员们感激万分。

现在,市立医院新城分院舒宁病房正逐步开展四全照顾:
全人照顾——即身、心、灵之完整照护。
全家照顾——即心存患者,亦关怀家属。
全程照顾——即陪伴患者行至临终,也协助家属度过哀伤。
全队照顾——即结合医师、护理人员及志愿者等,共同照顾患者及家属。

“话”掉痛苦,疗愈心灵是市立医院新城分院舒宁病房的全体医务人员努力方向,相信不久的将来,他们会是一个强大的团队,可以给患者力量,可以像天使一样帮助他们。



4月28日,由市口腔医院举办的第三届学校口腔疾病综合防治技术培训班在市建行会议室举行。此次培训由山东省口腔医院特诊科主任、主任医师王燕主讲,来自全市各级医疗机构的160余名专业医生参加了学习。(记者 赵宁 摄)



5月3日,山亭区西集镇计生办利用该镇“第一届普照逢春庙会民俗文化”人员集中的有利时机,在古庙会上摆摊设点,向群众发放计生宣传品3000余份,避孕药具200余盒,解答群众咨询150余人次。(徐复尧 摄)



4月28日,西岗镇开展职业病防治法宣传活动。向群众宣传《职业病防治法》及相关法律法规,普及职业病的防治知识。(黄莉 丁大地 摄)

增添一片绿 造福一方人